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 Ata da 5ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Engenharia do Campus UFRJ-Macaé, de 08 
de junho de 2022 

Às quatorze horas e sete minutos do dia oito de junho de dois mil e vinte e dois reuniram-se por meio 
de videoconferência para a reunião ordinária do Colegiado dos Cursos das Engenharias os membros 
do Colegiado, Ranulfo Martins Carneiro Neto, quem presidiu a sessão, os docentes Anselmo Pestana, 
Rudineli Demarque, Camila Laricchia, Esdras Pereira, Jefferson Nogueira, Diego Malagueta, Tábatta 
Brito, Elisa Rocha, Marcela Campista, Marcelo Cardoso; os técnicos administrativos Lorena Vieira da 
Silva, Rubem Caetano e eu, André Luiz Braherme, secretariando a reunião. No item 1. Informes da 
Presidência, Ranulfo falou sobre a segunda etapa da obra nos módulos está em andamento mas que 
somente com o orçamento da terceira etapa é que será possível dar andamento ao processo de 
licitação. Portanto, deverão ser elaborados alguns documentos para, na melhor hipótese, concluir a 
reforma ainda esse ano. No item 2. Informes dos membros do Colegiado, o professor Marcelo 
Cardoso informou que já teria os nomes dos representantes do CDP, sendo do Núcleo Básico, Márcio 
Magini como titular e Diego da Silva Barros como suplente; Na Engenharia Civil, Bruno Barzelay; na 
Engenharia Mecânica, Tábatta Brito; na Engenharia de Produção, Allan Cormack. Ainda teriam duas 
vagas livres a serem decididas. O professor Habib pediu que fosse formada uma comissão para 
consulta e até o momento somente os professores Ricardo França e a Milena Estanislau se dispuseram 
a ajudar nessa comissão. Caso alguém queira fazer parte da comissão, deverá enviar email ao 
professor Habib, complementou o professor. Num outro informe o professor Marcelo Cardoso falou 
que há casos de Covid no Campus e, portanto, a Direção reforça a necessidade do uso de máscaras. 
Outro informe do professor foi sobre uma parceria da UFRJ com a UENF, já em andamento, que tem 
por objetivo conceder o duplo diploma com ênfase em Mecânica ou Petróleo, desde que os discentes 
cursem determinado grupo de disciplinas. O ponto 3. pedido de voz foi feito pelo professor Ranulfo 
para as Direções Adjuntas e Direção pro tempore nas futuras reuniões. O pedido de voz foi votado e 
aprovado. No ponto 4. Inclusão Extrapauta houve a seguinte inclusão: Acordo de duplo diploma. 
Ranulfo pediu uma mudança na ordem da pauta a fim de dinamizar a reunião. O pedido de mudança 
na pauta foi votado e aprovado. No item 5. Ordens do dia foi apreciado e aprovado o ponto 5.1. 
Aprovação da Ata da 4ª Reunião Ordinária, onde o professor Ranulfo fez algumas pequenas 
observações, o que foi votado e aprovado pelo Colegiado. Em seguida foi apreciado o ponto 5.2. 
Homologação das apreciações realizadas por meio de formulário on-line, onde os pontos a seguir 
foram votados em bloco e aprovados: 5.2.1. Alteração da composição da Comissão de Avaliação 
Interna do curso de Engenharia de Produção; 5.2.2. Banca de progressão funcional do professor Esdras 
Pereira de Oliveira, SIAPE 2135101, do nível de Adjunto I para Adjunto II; 5.2.3. Oferta da disciplina 
"Juntas Adesivas Estruturais”. O ponto 5.3. Critérios (pontuação) para a Análise de Títulos para o 
Edital Nº 337 de 25/05/2022 foi esclarecido pelo professor Esdras que disse ter pego um modelo 
utilizado na UFRJ (Fundão) a fim de substituir o modelo vigente em Macaé pelo fato de este não 
obedecer ao princípio da publicidade que preconiza o maior detalhamento possível num Edital de 
Concurso de Provas e Títulos, evitando, assim, possíveis contestações no futuro. Ficou esclarecido 
ainda que os critérios no documento são específicos para o referido Edital. No ponto extrapauta 5.4. 
Acordo de Duplo Diploma, o professor Diego esclareceu que o procedimento padrão de acordos de 
duplo diploma se dão de forma diferente dos demais processos, devendo começar pelo setor de 
Relações Internacionais e depois passar no Colegiado. Após o Colegiado ver os documentos e discutir 
sobre o assunto, o ponto foi votado e aprovado. No ponto extrapauta 5.5. Mudança na Vice 
Coordenação do curso de Engenharia de Produção: saída da professora Milena Estanislau Diniz 
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Mansur dos Reis e entrada do professor Allan Cormack, o ponto foi votado e aprovado. O ponto 5.6. 
Apreciação das grades horárias: Núcleo Comum, Engenharia de Produção e Engenharia Mecânica foi 
votado e aprovado. Em seguida, o ponto 5.7. Solicitação do Prof. Anselmo Pestana de alteração de 
regime de trabalho de 20 horas para 40 horas sem dedicação exclusiva devido à nomeação para cargo 
de direção, processo SEI 23079.222617/2022-90 (encaminhado, via SEI à Coordenação Geral dos 
cursos de Engenharia) foi votado e aprovado. O ponto 5.8. Pedido de Redistribuição docente por 
permuta do professor Rudineli Demarque(UFRJ-Macaé) com o professor Fábio José Bento Brum 
(UFF-Volta Redonda), após os membros discutirem o assunto e tirar algumas dúvidas, os professores 
Ranulfo e Diego esclareceram que os detalhes da redistribuição não trará qualquer prejuízo para o 
corpo docente e, ao final, o ponto foi votado e aprovado. O professor Anselmo Pestana informou que 
numa conversa com Rafael Navarro (divisão de ensino) a respeito de como será feito o lançamento das 
horas de extensão dos formandos, de forma emergencial. Segundo o professor Anselmo, Rafael 
Navarro vai lançar as horas informadas via planilha mas se queixou de alguns alunos que entraram em 
contato mesmo sem fazer parte da planilha encaminhada pelo professor Anselmo, principalmente 
alunos do projeto PET. Sobre os lançamentos futuros, Anselmo disse que Rafael Navarro orientou para 
os professores ignorarem os limites de horas de extensão e lancem as horas que o aluno cumpriu, de 
fato, no projeto de extensão, uma vez que num processo de migração das horas feito pelo SIGA, será 
adotado o total de horas praticadas e não somente o número de horas limite (determinado pela RCS). 
Ainda sobre a construção da RCS única o professor lembrou que os coordenadores devem atuar nesse 
processo a fim de se adequar a legislação pertinente. No ponto 5.9. Encaminhamento sobre a criação 
das disciplinas eletivas "Tópicos em Computação I e II", processo SEI 23079.219687/2022-61 
(encaminhado em 17/05/2022, via SEI, à Coordenação Geral dos cursos de Engenharia), o professor 
Jefferson falou sobre as disciplinas e Ranulfo disse que o processo ficou parado em razão de não 
sabermos que deveria ser encaminhado as coordenações para, e após passar na NDE, ser pautado na 
reunião do Colegiado. O ponto, portanto, foi retirado de pauta. Não havendo mais assuntos a tratar, a 
reunião foi encerrada às quinze horas e quarenta e três minutos. Eu, André Luiz Braherme, assistente 
em administração, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada pelos membros do Colegiado, é 
assinada por mim ____________________ e pelo Presidente do Colegiado. 

       Macaé, 08 de junho de 2022. 
________________________________________ 

Ranulfo Martins Carneiro Neto 
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